

山城区消防大队： 为烟火晚会保驾护航

本报讯(记者 柯其其 实习生 陈姝慧)为确保元宵节烟火晚会万无一失,2月19日,山城区消防大队开始深入距燃放点1公里以内的超市、商场、店铺及密集场所进行逐一消防安全大检查,彻底清除燃放地点周围可能

存在的火灾隐患。据山城区消防大队负责人介绍,烟火晚会当天将设3个安全保卫点,分别是山城区政府院内(燃放点)、红旗街四巷北段和红旗街四巷南段,每个保卫点派驻1辆消防车及7名消防战士;距

离燃放点200米以内的居民平房还将铺设石棉瓦,燃放区周围的树叶和树上的枯叶将全部清除掉,灌木丛也将用水浇湿,力争消除一切隐患;山城区政府院内布置5名消防官兵持10具灭火器,用于机动处置现场紧急情况。

山城区消防大队同时还加强对烟火晚会场所和消防安全重点单位的熟悉演练,人员、车辆、器材装备均时刻保持良好战备状态,确保消防队伍随时能够“拉得出、打得胜”。

线索提供:高 虎

燃放烟花 莫忘安全

本报讯(记者 李 鹏)烟花更比艳丽美,异彩纷呈的烟花带给人们的是节日的欢乐气氛。然而,在燃放的同时,要小心烟花的危险。

2月19日上午,新区马先生告诉记者,头一天晚上大约9时他带儿子回家,途经梅花巷,突然嘭的一声,一朵耀眼的烟花炸在了离他们30米左右的地方,把他吓得不轻,儿子当时哇的一声哭了出来。放烟花他不反对,但对这种无视他人安全的行为他很是气愤。

一个13岁的初中生告诉记者,好不容易放假过年,就是要好好玩玩,放松放松,亲眼看到自己燃放的烟花腾空而起,再再而上,在半空中绽放出光彩夺目的各种图案,心里就像喝了蜜,很有成就感。他认为烟花腾空而起绽放一声巨响,最多只会吓到他人,不会有什么危险的。

记者从经销烟花的王井涛先生那里了解到,在燃放烟花时一定要小心,不要把筒口对着自己和他人,观看烟花最好与燃放点要保持一定距离,此外还要防止“哑弹”爆炸、未燃尽烟花掉落,那种认为烟花没有什么危险的观点是错误的。

放孔明灯 勿忘防火

本报讯(记者 王利英)2月19日晚上8时20分左右,浚县城关镇杨王屯村王先生一家人在村外放孔明灯时,一不小心,差点儿酿成火灾。

在元宵节来临之际,很多电视节目中都播放了各种各样的花灯造型,其中能飞到天上的孔明灯最为惹眼。王先生的女儿琳琳看了电视上介绍的孔明灯后,就一直嚷着要放孔明灯。王先生就根据书上介绍的制作方法自制了3盏孔明灯。2月19日晚上,王先生一家提着做好的孔明灯来到村北面的空地上,点燃里面的蜡烛,第一盏孔明灯在微风中摇摇摆摆地飞上了天空,让他们着实兴奋了一把。接着又放第二盏,但这盏灯做得好像不太成功,刚飞了10多米高,便一头栽下来,恰好落在一堆玉米秆上,着火的灯笼遇到干燥的玉米秆,一下子着起火来,吓得一家人连忙拿起小棍敲打着灭火。

这几天晚上,记者也在新世纪广场上看到很多放孔明灯的人,白皮的纸灯,上面写着放灯人的祝福,有顺顺利利飞上天空的,也有几经周折仍放不成功的。

有关人士提醒,放灯给人们带来欢笑的同时,也存在着安全隐患,如果市民在放灯时不注意防火,很容易造成火灾。

家有“麦兜” 乐无忧

2月19日的山城区街头,一只名叫“麦兜”的黄金巡回犬帮助老人提包的情景煞是有趣,引得不少行人驻足观看。

据主人孙玮女士介绍,一次偶然的机会,她发现聪明的“麦兜”居然会帮人提东西,从此以后,“麦兜”就包揽了简单的家务。平时,“麦兜”不仅乐于为人提包,而且还能帮家人上街买菜,独自到附近垃圾场扔垃圾。此外,“麦兜”还会表演“数数”、“顶包”等。由于它温顺乖巧,对人友善,深得主人和邻居喜爱。

见习记者 徐舒帆 摄



小狗拉车 招摇过市

2月18日,四只小狗拉着一只八哥,车上还有迎奥运小旗的小轮车,在主人的带领下行走在新区道路上,吸引了不少路人的眼球。

记者 车国胜 摄



外地妇女迷路三天三夜 热心民警相助家人团圆

本报讯(记者 柯其其 实习生 陈姝慧)家住濮阳市清丰县的李大娘来鹤壁寻找自己的女儿,因迷路在街头流浪了三天三夜。2月19日凌晨,山城公安分局石林派出所巡逻民警发现她后,热心相助,通过多方联系,终于帮她顺利找到女儿。

2月19日凌晨1时10分,石林派出所巡逻民警在汤鹤公路范家坟村路口发现一名神志不清、操外地口音的老年妇女,当时这位面容憔悴的妇女站在路边,花白的头发从头上扎的绿巾里凌乱地垂下几缕,身旁还放着三个大包袱。民警张彦光赶紧让她上车,回到派出所后,民警又给她端来热水和食物。当详细询问她的情况

时,才发现根本无法与其沟通,该妇女一口地地道道的方言,再加上脑子不太清醒,想了解她要去什么地方都很困难。最后,从不大能听得清的话音里,民警发现该妇女讲话像是濮阳清丰一带的农村口音。民警们马上通过电话寻找“翻译”,经过一个多小时的联系,最终找到一位能听懂清丰话的人。通过电话交谈,才了解到该妇女姓李,是要去山城区长风路一家属院寻找自己的女儿,因迷失了方向,已在街头流浪了三天三夜。

凌晨3时20分,民警张彦光把李大娘安全送到了其女儿家。



2月18日,市场上各种可爱动物造型的花灯琳琅满目,尤其是以“鼠”为造型的花灯,十分抢眼。花灯集卡通、动作、声光电于一体,备受孩子们的欢迎。

记者 车国胜 摄

元宵花灯『鼠』风流